

Знамя труда



Основана в 1932 году.

№71 (10767) СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ 2021 года. Дни выхода: вторник, суббота

Погода

19 сентября	Ночь	+6	+7	
	День	+9	+12	
20 сентября	Ночь	+3	+4	
	День	+7	+9	
21 сентября	Ночь	+2	+3	
	День	+5	+7	
22 сентября	Ночь	+1	+2	
	День	+5	+7	

Поздравляем!

Уважаемые труженики и ветераны лесной отрасли!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником!

Бескрайние леса Сибири – огромное богатство нашей страны, залог отличной экологии и экономической стабильности. Сохранение, приумножение, бережное и рациональное использование – долг не только профессионалов, но и каждого жителя нашего региона. От того, как мы распорядимся этим бесценным капиталом, зависит благополучие и ныне живущих, и следующих поколений.

Эту профессию выбирают люди, безгранично любящие природу, обладающие чувством огромной ответственности за такое уникальное достояние. Мы благодарим вас за добросовестный труд и преданность избранному делу. Уверены, что ваша деятельность, направленная на сохранение и приумножение лесных богатств, и в дальнейшем позволит с успехом решать любые задачи, стоящие перед лесным хозяйством.

Особые поздравления ветеранам лесной промышленности, отдавшим этому делу всю жизнь, тем, кто уже на заслуженном отдыхе, и тем, кто продолжает трудиться, передавая опыт молодым.

Желаем процветания, оптимизма, веры в свои силы, плодотворной работы на благо родной земли. Спасибо за здоровье, хорошего настроения вам и вашим близким.

А. А. МАЛОЛЕТКО,
глава Кожевниковского района;
Т. А. РОМАШОВА,
председатель Думы Кожевниковского района.

УСПЕЙ ВЫПИСАТЬ

Началась подписная кампания на первое полугодие 2022 года.

Оформить подписку на печатную прессу можно по собственному каталогу Почты России. В подписном агентстве Почты представлено более 5900 изданий, в том числе на языках разных народов России. Среди изданий – общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы. Для детей и подростков в почтовых отделениях и на сайте компании есть отдельный каталог, в который включено более 250 детских изданий.

Подписку можно оформить на сайте Почты России. Издания в электронном каталоге можно искать как по названию, так и по индексу, для удобства поиска они упорядочены по категориям, темам и популярности. Клиент выбирает удобный для себя способ получения подписных изданий: домой в почтовый ящик, в абонентный ящик или у оператора в почтовом отделении. Оформить подписку также можно в мобильном приложении Почты, в любом почтовом отделении и с помощью почтальона.

19 сентября – День работников леса

Уважаемые работники, дорогие ветераны лесного комплекса Томской области!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником!

Зеленое золото – одно из главных природных богатств России, Сибири и, конечно, нашего родного края. Тысячи профессионалов трудятся каждый день, сохраняя и приумножая это достояние. Мы успешно прошли пожароопасный сезон и помогли Якутии справиться со стихией. Вместе с правоохранительными органами мы боремся с «черными лесорубами», вытесняя из лесоперерабатывающего комплекса теневой бизнес, ставя надежный заслон вывозу из региона «кругляка».

Мы создаем новые рабочие места, развивая заготовку и глубокую переработку древесины в районах области. Спектр действующих заводов скоро пополнит новое высокотехнологичное производство OSB-плит в окрестностях Томска. Мы восстанавливаем леса и по национальному проекту «Экология», и по велению души, ведь так нас, сибиряков, учили наши деды и прадеды.

Впереди у томских работников леса – новые проекты и достижения. Желаем вам здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!

Сергей ЖВАЧКИН,
губернатор Томской области;
Оксана КОЗЛОВСКАЯ,
председатель Законодательной Думы Томской области.

Уважаемые коллеги, сотрудники и ветераны отрасли, а также арендаторы лесных участков!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

В России лесное хозяйство – традиционная отрасль экономики. Оно и понятно: невозможно не заниматься лесом, когда больше половины территории страны им занято. Природа наделила нас бесценным богатством. Лес – это не только важнейший стратегический ресурс, но и источник здоровья, кладовая пищевых продуктов. Каждый человек обязан его сохранять, оберегать от огня, вредителей и браконьеров.

Специалисты Кожевниковского лесничества филиала ОГКУ «Томсклес» работают с полной отдачей, самоотверженно стоят на защите и охране нашего зеленого богатства. Есть люди, которые всю свою сознательную жизнь посвятили лесу. Самых теплых слов заслуживают ветераны отрасли: В. В. Шилов, О. И. Шилова, А. М. Кондратьев, В. И. Кондратьева, Н. А. Нелидов, А. Г. Ковалёв, М. Я. Ситников, Ю. Е. Березин, Л. А. Углева.

Желаю всем удачи, здоровья и реализации жизненных планов. А жителям района помнить, что лес – это не только дрова и пиломатериал, но и наш друг, защитник.

Д. В. СТРЕЛКОВ,
главный лесничий Кожевниковского лесничества.

ЖКХ



Пошло ТЕПЛО

15 сентября в районе стартовал отопительный сезон 2021-2022 г.г.

Постановление об этом глава муниципального образования А. А. Малолетко подписал еще на прошлой неделе, после чего подача тепла в социальные объекты и жилые дома зависела от среднесуточной температуры. По закону отопительный сезон начинается, если в течение пяти суток средняя температура на улице не поднимается выше 8°C.

Как сообщил заместитель главы района по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству, общественной безопасности В. Н. Елегечев, все объекты теплоснабжения к сезону полностью готовы. Для этого в летний период проводились работы, включающие ремонт и замену отопительных котлов, оборудования и сетей. Запас твердого топлива и материально-технических ресурсов имеется в необходимом количестве. Небольшие перебои, возникшие при подаче тепла в дома, расположенные на городке в районном центре, 16 сентября были устранены.

О проблемах, возникающих в процессе запуска тепла, можно сообщить по телефонам теплоснабжающих организаций: ООО «Служба тепловой энергии» - 23-296; КР МУП «Комремстройхоз» - 23-091, в ЕДДС района – 21-625, а по обслуживанию внутридомовых сетей - в ООО «Кожевниковский комхоз» по тел.: 22-617.

ПОЧТА РОССИИ

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ

Выбирайте из более чем 5900 газет и журналов

podpiska.pochta.ru

в любом отделении Почты

на сайте podpiska.pochta.ru

в мобильном приложении

ЖУРНАЛ
ГАЗЕТА
НОВОСТИ

Темы недели

На хорошем уровне

С 7 по 9 сентября в средних и основных школах района проверялась организация горячего питания и противоэпидемиологических мер

Образование

Светлана МАЙКОВА

В состав комиссии вошли специалисты отдела образования администрации Кожевниковского района, представители педагогических коллективов и родительской общности.

О результатах проверки в рамках контроля горячего питания школьников рассказывает председатель комиссии, начальник районного отдела образования Сергей Николаевич Степанов:

- В этом учебном году за парты сели 2514 обучающихся, из них – 293 первоклассника. С первых дней занятий получают бесплатное горячее питание 1106 детей начальных классов. Его стоимость на одного младшеклассника составляет 78 рублей вместо 56 рублей 58 копеек, по сравнению с прошлым годом, когда впервые стали выделяться эти деньги из федерального бюджета по указу президента РФ. Ассортимент продуктов стал разнообразнее, увеличилось количество соков и фруктов. Предпочтение отдаётся отечественным и региональным производителям. Это как раз тот возраст, когда формируется база, здоровье у ребят 1-4 классов. Дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) начальных классов питаются на 156 рублей в день. Обучающиеся с 5 по 11 класс (всего 968 детей), вошедшие в утвержденные списки Центра социальной поддержки на-



■ В столовой Чилинской школы, 7 сентября 2021 г.

селения в категории многодетные и малоимущие семьи, а также семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, получают на школьные обеды по 40 рублей 21 копейку за счет средств регионального и муниципального бюджетов. Для учащихся с ОВЗ в среднем звене и старших классах стоимость питания равняется 114 рублям 60 копейкам.

По результатам проверок грубых нарушений не выявлено, в качестве мелких – это задержки с выставлениями ежедневных меню на школьных сайтах. Вкусовые качества и калорийность блюд соответствуют нормативам и отвечают запросам детей и родителей. Технология их приготовления соблюдается. Разрабатываемые ежедневные и циклические (десятидневные) меню выставляются на сайты

школы, где родители учащихся могут с ними ознакомиться. Пробы блюд сохраняются.

Также проверялся пропускной режим в рамках эпидемиологической обстановки. Отмечен правильный алгоритм действий всех работников школ при приеме и сопровождении детей: двухразовая термометрия, обработка рук, режим работы бактерицидных рециркуляторов (прибор для очистки и обеззараживания воздуха), проветривание помещений.

Члены комиссии пришли к выводу, что в образовательных учреждениях нашего района организация питания школьников и противоэпидемиологических мер находятся на хорошем исполнительском уровне – всё делается для детей и ради детей.

Снимок автора.

В помощь медикам

Губернатор Сергей Жвачкин вручил в Губернаторском квартале Томска ключи от 21 нового автомобиля скорой помощи главным врачам медучреждений региона



Здравоохранение

Глава региона отметил, что томская городская станция скорой медицинской помощи отмечает 90-летие, однако подарки получили не только томичи, но и другие районные больницы области, а также городская больница северной столицы области.

«Эпидемия показала важность материально-технического оснащения здравоохранения, и в первую очередь, его

первичного звена. Именно поэтому большинство инициатив президента направлено на развитие здравоохранения – как в крупных городах, так и в глубинке, – подчеркнул губернатор Томской области Сергей Жвачкин. – Нет ничего дороже жизни и здоровья людей. Поэтому мы в Томской области строим и компактные сельские ФАПы, и большие медицинские центры. Скоро откроем современный хирургический центр онкодиспансера. А затем примемся за решение новых задач – строительство инфекционной и многопрофильной детской больницы».

Губернатор вручил главным врачам больницы ключи от новых автомобилей, поблагодарив работников службы скорой помощи за труд.

В Томскую область поставлено 18 автомобилей класса «В» (поровну – марок «УАЗ-Патриот» и «ГАЗ») и три реанимобиля класса «С» (марки «ГАЗ»).

Глава региона передал машины станции скорой медицинской помощи Томска, Стрежевской городской больницы, а также Александровской, Асиновской, Бакчарской, Верхнетомской, Кургасокской, Кожевниковской, Колпашевской, Моряковской, Первомайской, Светленской, Тегульдетской, Томской и Шегарской районными больницами.

«Здорово, что новые машины поступят в учреждения как раз перед традиционным осенним ростом простудных заболеваний. Новые «газики» и «уазики» помогут медикам еще быстрее приходить пациентам на помощь. Тем более что машины в полной мере соответствуют нашим природно-климатическим и географическим условиям, – сказал Сергей Жвачкин. – Вообще, с 2013 года мы приобрели для медиков 242 новых автомобиля. И, конечно, продолжим обновлять медицинский транспортный парк».

«В добрый путь!»

Проекты

Томский губернатор дал старт строительству нового аэровокзала.

13 сентября губернатор Томской области Сергей Жвачкин заложил первую плиту в будущее здание нового аэровокзального комплекса томского международного аэропорта имени Николая Камова.

Глава региона дал старт строительству нового объекта накануне дня рождения легендарного авиаконструктора Николая Камова, выпускника Томского политеха. Имя Камова томскому аэропорту по результатам проекта «Великие имена России» 31 мая 2019 года своим Указом присвоил президент России Владимир Путин.

На закладке камня губернатор Сергей Жвачкин рассказал о масштабном обновлении всего аэропортового комплекса Томска. За счет федерального финансирования в 2,8 миллиарда рублей полным ходом идет реконструкция взлетно-посадочной полосы. За последние три года из федерального и регионального бюджетов было направлено более 800 миллионов рублей на ремонт подъездных путей к аэропорту и строительство парковки. Строительство нового здания аэровокзала будет идти за счет основного владельца томского аэропорта – холдинга «Новапорт», и обойдется инвестору почти в 2,8 миллиарда рублей.

«Фактически мы откроем в Томске новую воздушную га-

вань, которая очень нужна региону, – подчеркнул губернатор Томской области Сергей Жвачкин. – Судите сами: если в 2013 году томский аэропорт принял 470 тысяч пассажиров, то уже в 2019 – 760 тысяч! Я уверен: недалек тот день, когда мы достигнем пассажиропотока в миллион человек. И, конечно, действующий аэровокзал, построенный в 1967 году, не отвечает современным требованиям комфорта ни для пассажиров, ни для работников».

Глава региона также отметил, что новый аэровокзал, который планируется ввести в эксплуатацию уже в 2023 году, будет обслуживать внутренние авиарейсы, а действующий – международные.

В свою очередь, гендиректор холдинга «Новапорт» Сергей Рудаков и директор томского аэропорта Антон Перфильев сообщили, что новый объект по площади будет равен семи тысячам квадратных метров. С его вводом в эксплуатацию общая площадь томского аэровокзального комплекса увеличится до 17 тысяч метров.

Сергей Жвачкин, Сергей Рудаков и Антон Перфильев наградили студентку архитектурного факультета Томского государственного архитектурно-строительного университета Дарью Якименко, победившую в конкурсе «Студенческое пространство», и чьи идеи будут воплощены в строительстве нового объекта. И вместе оставили памятные надписи на первых плитах в основание будущего аэровокзала. «В добрый путь!», – пожелал строителям глава региона.

За обменом опытом

АПК

Хозяйства Томской области посетила делегация из Новосибирского региона.

В течение трех дней рабочая группа, в состав которой вошли руководители и ведущие специалисты Новосибирских производственных компаний, посетила около пятнадцати передовых хозяйств в Асиновском, Кожевниковском, Кривошеинском, Томском и Шегарском районах.

Делегаты побывали на полях и производственных площадках растениеводческих компаний, познакомились с опытом разведения мясного и молочного крупного рогатого скота, осмотрели машинно-тракторные парки, завод по переработке рапса, цех по производству сыров ручной работы, посетили фирменный магазин продуктов из жимолости и дикоросов, сельский парк «Околица», санаторий «Чажемто».

Особый интерес у гостей вызвали зерносушильные комплексы «МИГ» и импортные агрегаты «Alvan Blanch» (Англия) в КФХ «Летяжье», ООО «Вороновское» и АО «Дубровское». Гости побывали на племенном заводе по

разведению КРС герефордской породы (мясное направление) в «Летяжье» и по разведению КРС черно-пестрой породы (молочное направление) в «Дубровском».

Также новосибирцы побывали в агрофирме «Меженниковская», в АПК «Первомайский-ЛК», в ООО «Сибирское молоко», ООО «Сырная история», СПК «Нелюбино», ООО «Томское молоко», СПК «Белосток».

По словам заместителя начальника департамента по социально-экономическому развитию села Томской области Александра Савенко, насыщенная программа визита дала свои результаты – налажены новые деловые связи, установлены контакты, которые обещают быть продуктивными.

«В растениеводческой отрасли по итогам 2020 года Томская область находится на первом месте в Сибирском федеральном округе по темпам уборки и на втором месте по урожайности. В животноводстве мы – первые по продуктивности производства молока. Поэтому вполне логично, что к нам едут за обменом опытом сельхозпроизводители из соседних регионов», – пояснил Александр Савенко.

Темы недели

Решать проблему сообща

15 сентября с участием глав сельских поселений прошло заседание по вопросам обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

В администрации района

Евгения ВЕТОШКИНА

Инициатором встречи выступила прокуратура Кожевниковского района.

В ходе дискуссии представители контрольного ведомства – прокурор района А. Ю. Екименко, старший помощник прокурора района Е. В. Молчанова, а также начальник отдела опеки и попечительства администрации района В. В. Грибовская обсудили сложившуюся ситуацию и варианты выхода из нее.

«Вопросы защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стоят в ряду приоритетных направлений работы органов прокуратуры. Данная категория граждан, согласно российскому законодательству, имеет право на государственную помощь и поддержку, в том числе на предостав-

ление жилых помещений. Многие сироты вынуждены через суд напоминать о своем праве на жилье, но даже после решения суда они могут не сразу получить его», – отметил А. Ю. Екименко.

По информации Е. В. Молчановой, из 31 человека, зарегистрированных на территории района и нуждающихся в предоставлении жилых помещений, трое на сегодняшний день ими обеспечены, десять написали отсрочку, шесть в 2021 году получат жилье. По одному заявлению подан иск в Кожевниковский районный суд, остальные одиннадцать ждут решения своего вопроса.

Как пояснили главы поселений, сложность заключается в том, что зачастую лиц данной категории не устраивают населенные пункты, где есть возможность предоставить им жилые помещения. Как минимум, они хотят жилье, расположенное в районном центре. Сто-

имость одного квадратного метра жилья в Кожевникове отличается существенно в сторону увеличения. В администрациях поселений таких денег нет.

Есть еще один важный аспект. При обращении лиц в суды решения принимаются в пользу истцов и в обязанности органов исполнительной власти обеспечить их жилыми помещениями на условиях договора социального найма. При этом площадь будет равна не менее 17 квадратным метрам, но не более 33. Благоустроенного жилья, соответствующего таким параметрам, в районе нет. А вопрос приобретения жилья большей площадью упирается опять в деньги.

Итогом заседания стало принятие решения о пересмотре депутатами Советов сельских поселений норм предоставления жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На 98 процентов

Томская область завершает ремонт местных дорог по губернаторской программе

Дороги

Губернаторская программа «Дороги», общий объем финансирования которой в 2021 году превысил 630 млн рублей, выполнена на 98%.

Годовой план уже выполнили 13 муниципалитетов из 20: Александровский, Асиновский, Верхнекетский, Зырянский, Колпашевский, Кривошеинский, Первомайский, Тегульдский, Томский, Шегарский районы, города Кедровый, Северск и Стрежевой. Завершают дорожно-ремонтную кампанию Бакчарский, Каргасокский,

Кожевниковский, Молчановский, Парабельский, Чаинский районы, а также Томск.

Изначально в план ремонта вошли 180 участков местных дорог общей протяженностью 75 км, восемь участков пешеходных дорожек общей протяженностью 5 км и обустройство 12 пешеходных переходов. Благодаря экономии средств по результатам торгов, муниципалитеты дополнительно включили в программу еще 54 участка дорог общей протяженностью 12,6 км и две пешеходные дорожки общей протяженностью 0,34 км. В Кривошеинском районе эко-

номия направлена на ремонт моста через реку Черная в селе Красный Яр.

«По инициативе губернатора Сергея Жвачкина программа ремонта местных дорог стартовала в 2016 году. Муниципалитеты с 2016 по 2020 год отремонтировали 633,54 километра автомобильных дорог, 27 километров пешеходных дорожек и обустроили 234 пешеходных перехода. Пятилетнее финансирование приоритетного регионального дорожного проекта превысило 2,7 миллиарда рублей», – отметил заместитель губернатора Игорь Шатурный.

Внесены изменения

В Томской области организованная перевозка групп детей – на особом контроле

ГИБДД информирует

С 27 августа 2021 года вступил в силу приказ МВД России от 23 июня 2021 года №469 «Об утверждении формы уведомления об организованной перевозке групп детей автобусами», который вносит некоторые изменения в форму уведомления.

По-прежнему подача уведомления осуществляется не позднее 48 часов до начала перевозки в междугородном сообщении и не позднее 24

часов до начала перевозок в городском и пригородном сообщениях. Уведомление в Госавтоинспекцию подать можно лично или в электронной форме на официальном сайте Госавтоинспекции России (гибдд.рф), воспользовавшись сервисом уведомления об организованной перевозке групп детей автобусами.

Новая форма уведомления о перевозке не требует указывать информацию о диагностической карте технического осмотра автобуса, а также информацию о навигационной аппаратуре ГЛОНАСС, установ-

ленной на автобусе, как это требовалось раньше.

Раздел с информацией о водителе, напротив, стал больше. В дополнение к данным, которые использовались ранее, нужно указывать дату рождения водителя, дату выдачи водительского удостоверения и открытые категории этого удостоверения.

Что касается информации о пассажирах, то если раньше указывалось только количество перевозимых детей, то теперь в уведомление должен быть внесен полный перечень всех пассажиров.

Досуг ограничен

Вести из прокуратуры

В процессе мониторинга сети интернет прокуратура района выявила десять интернет-сайтов, содержащих информацию о возможности приобретения за плату поддельных документов об образовании.

Закон запрещает распространение информации, направленной на пропаганду совершения деяний, наказуемых в уголовном либо административном порядке. При этом подделка официального

документа, представляющего права или освобождающего от обязанностей, а также сбыт таких документов образует состав преступления, предусмотренного статьей 327 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Прокуратура района направила в суд административное исковое заявление с требованием признать размещенную на указанных интернет-сайтах информацию запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

Иск судом удовлетворен, доступ к интернет-страницам ограничен.

Задолженность погашена

Прокуратура района проверила исполнение законодательства о закупках товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.

Проверка показала, что в июне 2021 года Кожевниковский техникум агробизнеса заключил с индивидуальным предпринимателем контракт на поставку строительных материалов. Свои обязательства поставщик исполнил в

установленный срок в требуемом объеме. Однако заказчик задержал оплату на 17 дней. Задолженность по контракту превысила 85 тыс. рублей.

По итогам проверки директору техникума внесено представление, во исполнение требований которого задолженность погашена в полном объеме, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Признан виновным

Кожевниковским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении 34-летнего жителя с. Кожевниково. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (управление автомобилем в состоянии опьянения, имеющим судимость за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

В судебном заседании установлено, что вечером 1 августа 2021 года сотрудники ДПС, получив сообщение о том, что мужчина после употребления спиртных напитков едет на автомобиле по улицам районного центра, остановили данный автомобиль и предложили водителю пройти освидетельствование на состояние опьянения. После

отказа последнего от освидетельствования выяснилось, что за год этого он был осужден районным судом за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения к 200 часам обязательных работ.

Государственный обвинитель с учетом отрицательных характеристик личности подсудимого, совершения им нового преступления в период административного надзора настаивал на назначении ему реального лишения свободы.

Суд, согласившись с позицией стороны обвинения, приговорил подсудимого к лишению свободы сроком 8 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима и с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством, на 3 года 6 месяцев. Приговор в законную силу не вступил.

На особом контроле

Прокуратура района проверила соблюдение муниципальными служащими законодательства о противодействии коррупции при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год.

Установлено, что ряд сведений, отраженных отдельными муниципальными служащими администраций Песочнотубовского, Малиновского, Чилинского, Уртамского, Новопокровского сельских поселений не отвечает требованиям полноты и достоверности.

В частности, выявлены факты неуказания составителями справок отдельных видов доходов, полученных в отчетном периоде ими либо их супругами, в том числе по предыдущему месту работы, а также случаи неотражения сведений о счетах, открытых в кредитных организациях.

По результатам проверки прокуратурой Кожевниковского района внесено пять представлений, по итогам рассмотрения которых 11 виновных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

А. Ю. ЕКИМЕНКО,
прокурор района.

19 сентября - День работников леса

Есть такая профессия - лес

Самое большое по площади Симанское лесничество славится не только своими природными



■ Прокладывают километры дорог каждый день по лесу Виктор Вольтер и Алексей Танаев.

участке Уртам-Тека, сменив отца. В 2008 году произошла реорганизация отрасли, лесников убрали, появились другие должности. Я стал работать участковым лесничим Кожевниковского лесничества, а в 2013 году ушел в охотovedы – районное общество охотников и рыболовов. С июля 2020 года возглавляю Симанское лесничество. В этом году с женой Ольгой отметили двадцать лет совместной жизни. У нас трое детей: старшая дочь Регина обучается на третьем курсе в СибГМУ, Тимуру – 14 лет, младший сын Артём пошел нынче в первый класс. О том, продолжает ли мои сыновья лесную династию Вольтер, говорить ещё рано.

Из водителей в лесники

- Я отработал 26 лет шофером в Чилинском совхозе «XXII съезд КПСС» до его распада, - рассказывает Алексей Танаев. - Когда в Симанском лесничестве освободилось место водителя, Александр Михайлович Кондратьев пригласил меня на работу. Вскоре эту ставку сократили, и в 2005 году я стал лесником. В 2019 окончил заочно Томский лесотехникум. Сыновья со своими семьями живут и работают в Томске, подрастают три внука. Для меня лес стал вторым домом. Когда жена звонит и спрашивает: «Ты где?», я отвечаю: «Дышу кедровым чистым воздухом», - значит, в Базое нахожусь, а если «Дышу лиственным лесом», - в Воронове, Малиновке. В лесу в основном смотрю вверх, замеряю мысленно дерево. Из времен года нравятся осень: красиво и гнуса нет, а ещё люблю зимой на лыжах ходить по лесу.

Лес рубят - щепки летят

Наш разговор прервал посетитель из Ерестной, поведавший о незаконной рубке деревьев вблизи его дома на окраине села. «Приезжайте, посмотрите – всё увидите своими глазами», - негодовал мужчина. Лесники сказали, что разберутся на месте.

- Незаконные рубки леса – это наша беда, - говорит Виктор Михайлович. - В прошлом году совместно с сотрудниками ОМВД России по Кожевниковскому району поймали по снежному следу нарушителя из Еловки, который пилил осину на баню. Он сознался, заплатил приличный штраф. К сожалению, не всегда удается поймать за руку нарушителя. К примеру, расстояние от Чилина до Борзуновки – 100 километров. Как тут успеть? Когда приезжаем на уазике, то нет уже ни спиленных деревьев, ни лесорубов – одни пни стоят. Раньше почти в каждой деревне значились лесники, всё было под контролем.

На своем месте

Светлана МАЙКОВА

На участке, который включает территории Вороновского, Чилинского и Малиновского сельских поселений (всего 16 населенных пунктов), работают три человека: участковым лесничий Симанского лесничества Виктор Михайлович Вольтер и его помощники Алексей Александрович Танаев и Валентина Ивановна Кондратьева. Разными путями они пришли в эту профессию, два десятка лет разделяют участковую и помощников, но любовь к природе и чувство ответственности за неё – общее. За добросовестный труд и большой вклад в сохранение и приумножение лесных богатств России сотрудники Симанского лесничества отмечены почетными грамотами ОГКУ «Томсклес» и департамента лесного хозяйства Томской области. В этом году накануне профессионального праздника А. А. Танаев награжден ведомственным знаком отличия «За сбережение и приумножение лесных богатств России».

Сказочное место

Веет стариной и таинственностью от добротных почерневших бревен здания конторы Симанского лесничества, резных деревянных наличников. В зеленый цвет окрашены ажурное металлическое ограждение и калитка, возле которой, словно сторож на по-



■ Ветераны Симанского лесничества супруги Александр Михайлович и Валентина Ивановна Кондратьевы.

сту, возвышается пышная разлапистая сосна. Самодельный тротуар из досок, напоминающий тропинку, ведет к крыльцу с навесом, запах свежей краски чувствуется и здесь. Со всех сторон строение окружают деревья. Много комнатных зеленых насаждений и в просторных помещениях конторы – дело рук Валентины Ивановны. Бросается в глаза печь, облицованная керамической голубой плиткой. Порядок, чистота и какое-то трепетное отношение ощущается везде.

- На днях покрасили ограду, крыльцо, - поясняет участковым лесничий Виктор Вольтер. - Здание конторы построено из сосны в начале 80-х

годов. В советское время здесь работали около сорока человек. Была пилорама, своя кузница, пожарная машина. Активной деятельностью по изучению природы, её охране и посадкой саженцев занималось школьное лесничество. Симанский участок отнесился тогда к Шегарскому району. Ранее участковыми лесничими были и Валентина Ивановна Кондратьева, и её муж Александр Михайлович.

По стопам отца

- Я в этой должности с прошлого года, а в лесной профессии двадцать лет, - продолжает разговор Виктор Михайлович. - Сам из Уртам, родился 9 октября 1979 года. Алексей Александрович Тана-

ев и Валентина Ивановна Кондратьева всю жизнь прожили в Чилине.

Мой отец Михаил Александрович Вольтер был лесником. С детства я мечтал стать охотведом. Он отправил меня учиться в Томский лесотехнический техникум по специальности «техник-технолог лесного и лесопаркового хозяйства», оказалось, что это совсем другое. Получал профессию вместе с помощником главного лесничего Кожевниковского лесничества Иваном Геннадьевичем Андреевским. Начинать свою трудовую деятельность в 2001 году мастером леса в Вороновском лесхозе, потом на протяжении семи лет работал лесником на

19 сентября - День работников леса

защищать

красотами, но и преданными своему делу специалистами

Вообще люди приходят к нам с разными вопросами: кто-то жалуется, что делянка находится далеко, кому-то лес на выделенном участке не нравится. Для каждого населенного пункта свои площади, стараемся отводить делянки поближе к местным жителям. С каждым годом заготовки леса удаляются от сел и деревень, так как его становится меньше. В нашем лесничестве, начиная с января, обычно выписывают хвойные деревья (сосна, ель, пихта) на строительство домов. В первую очередь отпускаем льготникам - погорельцам, многодетным семьям. С июля по сентябрь в основном заключаем договоры купли-продажи лесных насаждений на дрова. В октябре-ноябре начинается подбор участков на следующий год под делянки и посадки, перевод лесных культур в лесопокрываемые площади. Также проверяем порядок на участках, где производилась заготовка леса. Таких нарушителей - единицы.

Людям разрешили бесплатно собирать валежник, а они под шумок спиливают и деревья, которые стоят с сухой кроной. Недавно за это оштрафовали в Базое на 400 тысяч рублей: в кедровке спилили два лесины, а это орехово-промысловая зона. Ещё у нас растут кедр на гривах в заболоченном месте в двух километрах от Чилина. В отличие от базойского леса, на чилинских островах верхушки кедров стоят зеленые - не сохнут от хвойных вредителей. В случае их появления сообщаем в Центр по защите леса Томской области. Что касается нынешнего урожая шишки, то он плохой, много пустого ореха. В прошлом году в Базое с одного мешка шишек выходило восемь килограммов чистого ореха, а нынче - в два раза меньше. Кедровые должны отдыхать три-четыре года.

В одной связке

Занимаемся лесоразведением и сохранностью насаждений, защитой лесов от пожаров. Мы составляем проекты по восстановлению площадей вырубок, а высаживают деревья арендаторы лесных участков. В этом году осенью КФХ «Летяжье» (директор В. Н. Селихов) высадят саженцы ели, привезенной из Екатеринбурга, у неё хорошая приживаемость в нашей местности. Подтверждение тому - прошлогодние посадки. Позже проверяем, как прижились.

Весной 2021 года было много пожаров, в основном сельхозпалы. Все майские праздники тушили вместе с сотрудниками Кожевниковской пожарно-химической станции (начальник В. Ю. Углев). Делаем и осуществляем уход за противопожарными минерализованными полосами.

Лесные чудеса

- Нынче недалеко от Еловки видели двух годовалых медвежат, - вспоминают интересные случаи из своей деятельности мои собеседники. - Косолапые склонили молодую осинку и ели листья. Когда по-сигналили, один встал на задние лапы (рост 150 см) и посмотрел в нашу сторону. Потом оба убежали. Медведи - очень умные животные. Они могут наблюдать за человеком какое-то время, а ты его даже не заметишь. Прошлым летом хозяин тайги пришел ночью на пасеку в семи километрах от Чилина и разворотил два улья, меда наелся и ушел. Что делать? Да ничего. Это осторожный и хитрый зверь, его не укараулишь. Встречаются лоси, косули, лисы, зайцы и даже кабаны. Лисья нора находится около нашей конторы, каждый год - новое потомство, видели следы. Рядом проходит лосиный троп.

Был случай три года назад, когда глухарь выходил к лесозаготовителям. Костер горит, мужики сидят, чай пьют около сосны, а он красавец - на сучке в десяти метрах от земли и смотрит на них. Здоровый лесной петух, совсем не боялся людей.

Когда подходили ближе, чтобы сфотографировать птицу на телефон, глухарь хвост распустит веером - настоящая сибирский павлин!

Участковый лесничий с помощником - заядлые охотники. Виктор Михайлович любит по первому снегу охотиться на зайца в окрестностях Уртыма, Алексей Александрович предпочитает зимой пострелять рябчиков, косачей. Для него в шестьдесят лет отмотать десяток километров на лыжах - сущий пустяк, ещё даст фору молодым коллегам. Физическая выносливость просто необходима в работе лесника. Но главное - надо быть честным и ответственным человеком. А таковых в лесной отрасли немало, есть с кого брать пример.

Дело всей жизни

Дом ветеранов Симанского лесничества супругов Кондратьевых находится в пяти минутах ходьбы от конторы в окружении леса. Лоси, косули пробегают мимо, а лиса зимой в окна заглядывает.

Александр Михайлович родом из Батурина, Валентина Ивановна - из Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области. Она окончила Тогучинский лесной техникум Новосибирской области, он - Томский сельхозтехникум. Как приехали в 1977 году в Чилино, с тех пор вместе стали жить и работать в лесной отрасли. Александр Михайлович работал лесничим с 1997 по 2011 год, мог бы и дальше, если бы не болезнь. Валентина Ивановна служит делу охраны лесного богатства и по сей день. Занимается бумажной работой, грамотно и

ответственно ведет всю документацию. Много времени занимает работа с населением по отводу участков для заготовки дров. В 2018 году за многолетний добросовестный труд Валентина Ивановна была награждена Почетной грамотой федерального агентства лесного хозяйства России.

Одна из дочерей пошла по стопам родителей: после окончания ТГУ преподавала в лесотехникуме, потом работала в областном департаменте лесного хозяйства, сейчас трудится в Центре по защите леса Томской области.

Сила привычки

Симанское лесничество является одним из излюбленных мест отдыха не только жителей нашего района, но и Томской, Новосибирской областей. Не сосчитать, сколько здесь маленьких речушек и озер! Пользуются популярностью у рыбаков в любое время года притоки реки Оби - Уень в Батурина, Симан в Воронове, речка Кинда около Базоя.

Приезжие оставляют после себя в прибрежной зоне водоемов много мусора, уборкой которого занимаются, как правило, местные жители.

На вопрос, каждый ли может стать лесником, мои собеседники ответили: «Надо учиться, чтобы знать и понимать лес. А ещё не обойтись без терпения. Летом - жара, комары, идешь в сапогах... Нужна недюжинная выдержка, которая с годами перерастает в привычку».

Снимки автора.

НАГРАДЫ:

В честь профессионального праздника награждены Благодарностями департамента лесного хозяйства Томской области участковый лесничий Ювалинского лесничества Андрей Юрьевич Моисеев и его помощник Юрий Александрович Кузьминых; отмечен Благодарностью ОГКУ «Томсклес» помощник главного лесничего Кожевниковского лесничества Иван Геннадьевич Андреевский.



■ Новый баннер при въезде в Симанское лесничество.

«Осенняя мелодия души»



Акция

11 сентября кожевниковцы поддержали новую Всероссийскую акцию «Культурная суббота».

В этот день во всех учреждениях культуры были организованы различные мероприятия - выставки, концерты, театральные представления, мастер-классы.

Центр культуры и досуга собрал любителей творческого общения в гостиной «Осенняя мелодия души». Порадовала и удивила выставка «Огородные чудеса», на которой демонстрировались работы группы «Росинка» детского сада «Колокольчик» (руководители Людмила Емельянова и Ирина Камерова) - «Бабушкин огород», Лидии Кравцевой - «Подарок для Нины», Зои и Виктора Поликановых - «Яблочная гусеница», «Кактус». Праздничную атмосферу создавали яркие картины «Осеннего вернисажа» Светланы Ивановой и Екатерины Кропачевой из Кожевникова, а также работы Татьяны Войновой из Воронова. На выставке рукоделия «Краски осени» невозможно было оторвать глаз от изделий Татьяны Семёновой, Натальи Ботеовой, Людмилы Мыртаевой, Зои Поликановой (Кожевниково); Тамары

Поповой и Людмилы Рузановой (Киреевск).

Поэтическую страничку «Очей очарованье!» украсили стихотворения самобытной поэтессы Валентины Применко, а художественный блок «Осенние листья шумят и шумят в саду» завершился созданием букета из отпечатков листьев под руководством Екатерины Кропачевой. Самой весёлой стала кулинарная страничка «Во саду ли, в огороде»: эстафета по нарезке заготовок, отгадывание состава разносолов от Надежды Гореловой и Лидии Кравцевой. Обаятельные официантки Анфиса Тимофеева и Маргарита Вороченко разносили горячий чай - на любой вкус с вареньем и лимоном.

В течение всей программы гостей радовали песнями вокальная группа «Истоки» (руководитель и гармонист Иван Цытцер), Тимофей Джамрашвили, Валентина Франк, Маргарита Вороченко. Выбор произведения для караоке совпал с днем рождения известного советского и российского эстрадного певца Иосифа Кобзона, и все дружно исполнили близкую сердцу песню «Я люблю тебя, жизнь!».

Л. Ю. ПИЧКУР,

специалист ЦКид.

Снимок из архива ЦКид.

Надежный помощник

Нам пишут

На протяжении многих лет руководитель фермерского хозяйства Василий Шевцов помогает Базойской школе.

И сезон этого года не стал исключением. Благодаря финансовой помощи «ООО Шевцов и К», в школу были куплены лакокрасочные материалы для косметического ремонта кабинетов начальных классов, биологии, спортзала и гостиной, а также приобретены краны и средства бытовой химии. Детский оздоровительный лагерь был обеспечен канцелярией и настольными играми. Эта помощь оказалась своевременной. В летний период работники фермерского хозяйства оказывали пришкольную территорию. Без содействия Василия Федоровича, многие засушливые

потребности нашего образовательного учреждения остались бы невыполненными.

Среди нескончаемых забот труда земледельца он всегда находит время не только на финансово-техническое сопровождение школы, но и на добрый совет, наставническую деятельность. На территории «ООО Шевцов и К» проводятся экскурсии для выпускников, которые решают связать свою будущую профессию с сельским хозяйством.

Хочется сказать много теплых слов в адрес этого внимательного и отзывчивого человека. Спасибо за заботу и попечение в сфере создания достойных условий для обучения молодого поколения, за его равнодушие и активную жизненную позицию. Мы гордимся, что в нашем селе живёт такой человек.

Коллектив Базойской основной школы.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

МАОУ «Кожевниковская СОШ №1» объявляет набор в группу подготовки водителей категории «В». Начало занятий 4 октября 2021 г. Зачисление проводится только при наличии медзаключения. Возможна рассрочка оплаты.
Тел.: 22-608;
8-903-954-96-45.

Фотосалон «Для вас»
ФОТО на ДОКУМЕНТЫ за 5 минут и ВИДЕОСЪЕМКА.
☎: 8-962-778-98-75,
ул. Ленина, 16.

Администрация ООО «Кожевниковский комхоз» информирует жителей села Кожевниково, проживающих по ул.: Кирова, Парковая, Гагарина, Ленина, мкр. Молодежный, что 21 сентября 2021 года будет производиться дезинфекция (хлорирование) и очистка водонапорной башни и водопроводных сетей, принадлежащих к водонапорной башне по ул. Ленина, 51. Просим обеспечить себя суточным объемом воды. Приносим извинения за создаваемые неудобства.

ОКНА «ВЕКА» (Александр Мужецкий)
Изготовление. Установка.
Ремонт москитных сеток.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ (Томск «Микрон»).
Тел.: 8-952-889-56-78;
8-923-457-70-57.

ПРОДАМ:

- ♦ дом (S-52 кв.м, 16 сот. земли, печное отопление, газ. стояк, вода, туалет, баня, надвор. постройки, погреб, плод. деревья). Тел.: 8-913-842-28-51.
- ♦ дом в д. Ерестная, ул. Набережная, 6 (S-47 кв.м, вода, слив, огород 40 соток, баня, дровяник, сад. насаждения). Рядом озеро. Цена 700 тыс. руб., торг. Можно мат. капитал. Тел.: 8-913-944-25-45.
- ♦ квартиру в 2-квартирнике в с. Хмелевка (S-71, 5 кв.м, 5 комнат, есть гараж, баня,хозпостройки, зем. участок 26 сот.); «МТЗ-82» в ХТС с документами. Тел.: 8-962-781-22-01; 8-961-887-68-97; 8-952-180-52-00.
- ♦ 2-комнатную квартиру; индоуток (крупная порода, масть лаванда, голубые, шоколадка). Приму заявку на мясо молодого бычка частями и кг. Тел.: 8-923-443-56-20.
- ♦ пиломатериал; дрова; горбыль; туалеты. Тел.: 8-913-817-25-89.
- ♦ пиломатериал, столбики, доску заборную, горбыль и заготовим дрова. Тел.: 8-952-155-07-13; 8-953-925-34-32; 21986.
- ♦ Кожевниковская пилорама предлагает брус, плаху, тес, горбыль. Тел.: 8-913-889-84-23.
- ♦ лодку «ОБЬ-М» с прицепом с мотором «Нептун 23» в комплекте по цене 95 тыс. руб. Тел.: 8-913-850-42-16.
- ♦ пианино и баян б/у недорого. Тел.: 8-913-850-04-02.
- ♦ хорошую корову. Тел.: 8-923-441-36-12.
- ♦ поросят (1,5 мес.); корову (6 отел в феврале). Тел.: 8-961-886-25-87.

23-023

ТЦ «ВАРИАНТ»
Магазин
«Эксперт»
с. Кожевниково
ул.Калинина, 68

ТОЧНО НОЛЬ

ЭКСПЕРТ
лучше из возможного
Федеральная сеть магазинов

с 1 по 30 сентября

РАССРОЧКА
на всю бытовую технику

Финансовые услуги предоставляются в магазине банками - партнёрами
(Хоум Кредит, Русский Стандарт, Сетелем, Лето-банк)

ЗАКУПАЮ: РЕКЛАМА

- ♦ мясо дорого: говядину, конину, баранину. Можно живым весом. Тел.: 8-909-544-99-47; 8-952-894-09-47; 8-983-230-42-82. реклама
- ♦ дорого коров, быков, телочек, лошадей живым весом. Можно мясом. Тел.: 8-952-880-75-77; 8-923-446-46-24. реклама
- ♦ мясо дорого: говядину, баранину, конину. Возможно живым весом. Забой скота бесплатно. Тел.: 8-923-406-82-00; 8-953-921-50-66; 8-923-406-84-55. реклама
- ♦ мясо: говядину, конину, баранину. Возможно живым весом. Тел.: 8-906-958-49-19; 8-929-403-74-08. реклама
- ♦ мясо дорого: говядину, баранину, конину или живым весом. Забой скота бесплатно. Тел.: 8-909-549-92-95; 8-953-919-17-42; 8-913-863-29-40; 8-923-428-97-70. реклама
- ♦ КРС очень дорого (можно живым весом). Тел.: 8-952-177-02-30; 8-996-637-07-08. реклама
- ♦ картофель. Тел.: 8-953-925-38-72. реклама
- ♦ картофель, КРС, овец, металлолом. Тел.: 8-961-887-39-55; 8-953-913-45-11. реклама
- ♦ картофель, морковь, свёклу. Тел.: 8-996-637-94-76; 8-983-347-81-54. реклама
- ♦ картофель, морковь, свеклу. Тел.: 8-923-428-04-80; 8-965-910-37-34; 8-952-183-97-16. реклама
- ♦ картофель. Тел.: 8-996-937-64-42; 8-952-679-46-80. реклама

РАЗНОЕ: РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ♦ САНТЕХНИЧЕСКИЕ услуги. ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. Газовые КОТЛЫ от 15 тыс. рублей. Тел.: 8-900-921-41-95. реклама
- ♦ Натяжные потолки. Шкафы-купе. Пластиковые окна. Тел.: 8-952-151-98-00. реклама
- ♦ Срочный ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ. Тел.: 8-953-913-64-56. реклама
- ♦ Спец. бригада выполнит качественно кровельные, фасадные, бетонные работы; монтаж водосточных систем, теплиц, крытых навесов, заборов, ворот. Замеры бесплатно. Тел.: 8-952-880-67-77; 8-952-184-89-99. реклама
- ♦ Удаление деревьев, кронирование. Тел.: 8-913-117-24-97. реклама
- ♦ Ремонт квартир (штукатурка, шпаклевка, покраска, обои, укладка кафельной плитки, обшивка пластиком и другие виды работ). Тел.: 8-953-925-48-50. реклама
- ♦ Покупаю АВТОМОБИЛИ! Расчет НАЛИЧНЫМИ! Тел.: 8-923-407-38-08. реклама

ИП Вершинин (птица Алтая) 22 сентября с 8.00 до 12.00 на рынке с. Кожевниково, в 13.00 в с. Зайцево, в 14.00 в с. Старая Ювала, в 15.00 в с. Песочнодубровка реализует: **несушку** (1 год), **молодку** (5 мес.), **бройлера** забойного, спец. корм.
Тел.: 8-961-238-18-84;
8-960-958-09-94. реклама

Дорогие земляки и гости района! (12+)
Центр культуры и досуга приглашает вас на концерт хорошей песни «КАКОЕ СЧАСТЬЕ - ПЕТЬ ДЛЯ РОССИИ»
19 сентября в 12.00 час.
Вход свободный.
Масочный режим.

ЕСТЬ РАБОТА

Требуется **СПЕЦИАЛИСТ** в отделение ПАО Совкомбанк.
Тел.: 8-983-597-94-95.
budkevichia@sovcombank.ru

В МАОУ «Кожевниковская СОШ №1» требуется **ПОВАР**.
Тел.: 8 (38244) 22-601.

В ООО «ПИВОВАРНЯ КОЖЕВНИКОВО» требуются: **механик; слесарь КИПиА; лаборант; кладовщик-комплектующих; грузчик**.
Резюме на электронную почту: maakms@yandex.ru
Тел.: 8-903-951-41-83. реклама

От всей души!

Поздравляем дорогую маму, бабушку, сестру **Нину Максимовну ГЛАДКИХ** с днём рождения!

Желаем отличного настроения, крепкого здоровья, внимания близких и родных.
Дети, внуки, брат, сестра.

ОПТИКА (г. Томск)
будет работать в ЦКиД
21 сентября с 9.00 до 14.00 час.

- Прием заказов на изготовление очков любой сложности.
- Продажа готовых очков.

Медицинские услуги и препараты могут иметь противопоказания. Проконсультируйтесь с лечащим врачом. реклама

Магазин
предлагает: **4 сезона**
техника для активного отдыха

НОВЫЕ СНЕГОХОДЫ по ценам завода («Тайга»/«Буря») **МОТОБУКСИРОВЩИКИ; ЗАПЧАСТИ**.
г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 64, стр. 16. Тел.: 8-913-820-03-83. реклама

«КРОВЕЛЬНЫЙ ДВОР»
АКЦИЯ - ОСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА до 30 сентября!
ПРОФИЛИСТ оцинк. – от 2990 руб.
Тел.: с. Кожевниково - 8-952-880-67-77; 8-952-184-89-99, с. Старая Ювала - 8-952-755-09-99. реклама

ШИФЕР
Красноярского комбината «Волна»

8 волн – 1750x1130x5,2
8 волн – 1750x1130x5,8
Плоский – 1200x1570x6
Новинка «Волнаколор» цветной, 6 волн
Тел.: 23-696; 8-913-823-83-00;
8-913-827-84-84.

ИП Дусар О. Н.

ВОДОПРОВОД В ДОМ
(прокол) ГНБ с нашим материалом от 600 руб./метр.
Тел.: 8-913-152-63-34;
8-908-793-09-98. реклама

ПГС, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, КИРПИЧ, ЦЕМЕНТ с доставкой.
Тел.: 23-696; 8-913-823-83-00.
ИП Дусар О. Н. реклама

УГОЛЬ (Кузбасс, Красноярск): **РЯДОВОЙ, СОРТОВОЙ**.
Доставка.
Тел.: 23-696; 8-913-823-83-00.
ИП Дусар О. Н. реклама

УГОЛЬ: (Кузбасс-рядовой; Красноярск-сортсовой); доставка
Тел.: 8-961-888-20-45;
8-952-178-11-11.
ИП Зацепина И. В. реклама

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК АРМАТУРА
ЕВРОШТАКЕТ ВОДОСТОК
УТЕПЛИТЕЛЬ ОСБ
ТЕПЛИЦЫ САЙДИНГ
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
ДОСТАВКА БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
ОЦИНКОВКА 2800
КРАШЕННЫЙ 2800

ПОЛИФОРМА
с. Кожевниково, ул. Комарова, 5а
здание Сбербанка 2 этаж
тел. 8-903-955-56-95

Учредитель: администрация Кожевниковского района.
Подписной индекс в каталоге: П5050.
Адрес редакции: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16.
Адрес издателя: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16. МУП «Районные СМИ».
Директор **Е. А. ВЕТОШКИНА**.
Адрес в Интернете: <kogred@mail.ru>

Телефоны:
директора (редактора) 21712
зам. директора (редактора), отдела фотоинформации и агропромышленного отдела 21423
отдела рекламы 21928
зав. отделом социально-экономических проблем бухгалтера 21713
21182

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Евгения Александровна ВЕТОШКИНА.

Мнение автора не всегда совпадает с позицией редакции.
Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений.
Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией.
Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель. Рукописи и письма, направленные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Направление письма в редакцию является согласием на обработку (в том числе публикацию в газете) персональных данных автора письма, содержащихся в этом письме, если в письме не указано иное.
Газета может содержать материалы 12+.

Газета выходит по вторникам и субботам. Печать офсетная.
Тираж 3008. Цена одного номера газеты - 11 руб. 52 коп. (по подписке).

Подписано в печать 16.09.2021 г. в 14.00 час. По графику - 16.00 ч.

Газета отпечатана ООО «Пресса». Томская городская типография.
634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1113.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 12 мая 2011 года (регистрационный ПИ № ТУ 00-0195).